

粉嶺禮賢會中學
推廣中華文化體驗活動一筆過津貼運用報告
2024/25 學年

(一) 目標：

1. 增加學生對中華文化的認識。
2. 學生能欣賞國家悠久的歷史文化，加深對中華文化的興趣及建立對保護國家文化及承傳的熱誠。

(二) 報告摘要：

	項目詳情	預算開支	實際開支
A	<p>中華文化周：2025 年 2 月 10-14 日</p> <p>對象：全校學生、老師</p> <p>目的：增加學生對中華文化的認識，體身體驗傳統文化如手工藝、各項具文化特色的活動</p> <p>支出：</p> <ul style="list-style-type: none">- 外聘吹糖工作坊導師(非遺體驗) \$4,800- 中華文化周元宵攤位(外聘技藝師、禮物) \$10,755.70 <p>活動詳情：</p> <ul style="list-style-type: none">➢ 星期一、二：早會及周會，同學參加初中及高中組中華文化狀元盃(問答比賽)➢ 星期三：放學吹糖工作坊(非遺體驗)➢ 星期四：元宵日<ul style="list-style-type: none">✓ 外聘中華文化攤位技藝導師：如編織草猛、彩虹書法、龍鬚糖製作等。✓ 同學參加攤位遊戲(如猜燈謎、書法等)，換領中華文化特色禮品：書籤、香囊等✓ 同學可即場穿著漢服作拍攝之用✓ 同學欣賞中樂：古箏、二胡表演✓ 跨科活動：視藝國畫➢ 星期五：午間活動紫雲膏製作	\$20,000	\$15,555.70

項目詳情		預算開支	實際開支
	評估結果： 整體同學投入參與活動，元宵日當天出席人數(連同學生工作人員、老師)過百人，氣氛熱鬧，所有禮物兩小時派畢；另外吹糖工作坊、紫雲膏製作分別有約 30 名同學參加，同學對自己的製成品感滿意，部分作品具有創意。		
B	西安延安古今歷史文化考察團： 2025 年 4 月 22-26 日 (五日四夜) 對象： 高中選讀中國歷史科學生(中四、中五) 共 20 人 目的： 學生能欣賞國家悠久的歷史文化，加深對中華文化的興趣及建立對保護國家文化及承傳的熱誠。 支出： 港幣\$37,860.00 <ul style="list-style-type: none"> - 學生人數：20 人；隨團老師人數：2 人 - 學生津貼：每名港幣\$1,500 共港幣\$30,000 - 教師津貼：每名港幣\$3,930 共港幣\$7,860 	\$44,000	\$37,860.00
	活動詳情： 透過參觀與秦漢隋唐歷史相關的遺址文物，感受先輩對後世的貢獻。到訪延安，認識中共發展歷史，更體會建立中華人民共和國前共產黨的努力和理念。 到訪中國其中一所考古學重點的大學——西北大學，了解中國考古學發展的最新方向，與院校學生交流，幫助學生思考中學以後的發展方向。		
	評估結果： 透過帶隊老師觀察及學生課業成果，學生表示透過參訪活動對在課堂所學的中國歷史內容有更深刻認識，亦能加深對中華文化、及國家現狀的了解，亦建立了珍惜文化、珍視文物的態度。		

項目詳情		預算開支	實際開支		
C	<p>四川成都中華文化遊學團： 2025年6月30日至7月4日(五日四夜)</p> <p>對象：中二至中三中文科尖子共20人</p> <p>目的：學生能欣賞國家悠久的歷史文化，加深對中華文化的興趣及建立對保護國家文化及承傳的熱誠。</p> <table border="1"> <tr> <td>支出：</td><td> 港幣\$49,256.50 <ul style="list-style-type: none"> - 學生人數：20人；隨團老師人數：2人 - 學生津貼：每名港幣\$1,794.55 共港幣\$35,891.00 - 教師津貼：每名港幣\$6,148.00 共港幣\$12,296.00 - 團衣：\$1,069.20 </td></tr> </table>	支出：	港幣\$49,256.50 <ul style="list-style-type: none"> - 學生人數：20人；隨團老師人數：2人 - 學生津貼：每名港幣\$1,794.55 共港幣\$35,891.00 - 教師津貼：每名港幣\$6,148.00 共港幣\$12,296.00 - 團衣：\$1,069.20 	\$54,000	\$49,256.20
支出：	港幣\$49,256.50 <ul style="list-style-type: none"> - 學生人數：20人；隨團老師人數：2人 - 學生津貼：每名港幣\$1,794.55 共港幣\$35,891.00 - 教師津貼：每名港幣\$6,148.00 共港幣\$12,296.00 - 團衣：\$1,069.20 				
	<p>活動詳情：是次活動中，同學能從各方面了解到四川省的風土人情：</p> <p>從體驗式活動中，同學充分了解到大熊貓的習性、生存環境及保育工作；或透過參觀及烹製川菜等活動，了解到川菜的歷史及特色。</p> <p>從參觀類活動中，同學了解到都江堰水壩工程中古人的智慧、參觀武侯祠學習三國歷史文化、三星堆博物館中追溯上古文化、汶川縣映秀地震遺址感受到自然的破壞力及國人的眾志成城。</p>				
	<p>評估結果：整體而言，同學從各方面了解到內地的風土人情及中華文化知識，增廣同學見聞，問卷中九成以上學生都表示滿意活動及有所得著。是次活動行程內容十分豐富，但行程較緊密及較多知識輸入，若能在旅途中能設置環節給予同學交流及分享更佳。遊學團中有同學身體不適，有當地導遊協助老師帶同學看醫生，雖在預期之外，但行程大致順利。</p>				
		總數	\$118,000		
			\$102,671.90		